
金属的化学性质

1、相同质量的M、N两种活泼金属，分别与足量质量分数为8%的盐酸反应（M、N在生成物中均为+2价），生成H2质量和反应时间的关系如图。C下列叙述正确的是（    ）
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A．金属的活泼性N＞M
B．两个反应生成H2的体积相等

C．相对原子质量N＞M
D．两个反应消耗盐酸的质量一定相等

2、下列关于铁的说法正确的是（    ）
A．铁部分锈蚀后没有回收价值

B．铁是地壳中含量最丰富的金属元素

C．铁生锈，产生的铁锈能阻止铁继续被锈蚀

D．铁生锈是铁在有氧气和水等物质存在的条件下，发生复杂化学反应的过程

3、下列图象能正确反映其对应关系的是（    ）
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A．电解水生成氢气和氧气的质量与反应时间的关系

B．加热一定量高锰酸钾固体制氧气，剩余固体中锰元素的质量分数与反应时间的关系

C．向氢氧化钠溶液中不断加水，溶液pH与加入水的质量关系

D．相同质量的Mg、Fe分别与足量的稀盐酸反应，产生氢气的质量与反应时间的关系

4、将质量相等的A、B两块金属，分别放入溶质质量分数相同的足量稀盐酸中，生成氢气的质量（m）与反应时间（t）的关系如下图所示（已知A、B在生成物中化合价均为+2价）。则下列说法中不正确的是（    ）
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  A.生成氢气的质量：A＞B
  B．相对原子质量：A＞B
  C．金属活动性：B＞A
  D．消耗硫酸的质量：A＞B

5、下列实验现象描述正确的是 

A．铜片放入硝酸银溶液中：紫红色固体表面有银白色固体析出，溶液由无色逐渐变为蓝色

B．打开浓盐酸试剂瓶，在瓶口有白烟产生

C．铁丝在空气中加热:银白色固体剧烈燃烧,火星四射，放出大量的热,生成黑色固体

D．铜片放入稀盐酸中:紫红色固体表面产生气泡，固体减少，溶液由无色逐渐变为蓝色，放热

6、分别用以下三组所提供的物质比较锌和铜的金属活动性：①Zn、Cu、稀硫酸；②Zn、Cu、MgSO4溶液；③Cu、 ZnSO4溶液。能够直接达到目的的是（    ）
A．①③
B．②③
C．仅有①
D．①②③
7、有甲、乙、丙三种金属，只有甲在自然界中主要以单质形式存在，丙的盐溶液不能用乙制的容器盛放，则这三种金属的活动性由强到弱的顺序是（    ）
A．甲>乙>丙
B．丙>乙>甲
C．丙>甲>乙
D．乙>丙>甲

8、现有质量相同的铁、铜、铝三块金属，金属含原子数目最多的顺序是（相对原子质量 Fe-56  Cu-64  Al-27）（    ）
A．铁、铜、铝
B．铜、铁、铝
C．铝、铁、铜
D．铁、铝、铜

9、区别下列各组物质，选用的方法或试剂不正确的是（    ）
	 
	物质
	选用的方法或试剂

	A
	二氧化碳和氮气
	燃着的木条

	B
	二氧化锰和食盐
	观看颜色

	C
	酒精和白醋
	闻气味

	D
	金属镁和铁
	点燃观察现象


10、将一定质量的铁粉加至H2SO4、MgSO4和CuSO4的混和溶液中，充分反应后过滤，得到滤液M和滤渣N，下列有关说法中，不合理的是（    ）
A．滤液M中一定存在Fe2+
B．滤渣N的质量一定小于加入铁粉的质量

C．滤渣N中一定没有单质镁

D．滤液M中至少含有两种金属阳离子

11、常温下，将100mL的空气通过足量灼热的铜网，充分反应后，恢复到常温，余下气体的体积约为（    ）
A．60 mL
B．80 mL 
C．40 mL 
D．20 mL

12、为验证Zn、Cu、Ag三种金属的活动性强弱，某科学兴趣小组设计了下图所示的四个实验。其中不必进行的实验是（    ）
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13、下列关于铁的说法中，正确的是（    ）
A．铁桶不能用来盛放农药波尔多液

B．铁在干燥的空气中容易跟氧气发生化学反应

C．铁与盐酸反应生成氯化铁和氢气

D．铁是地壳中含量最多的金属元素

14、向硝酸银和硝酸铜的混合溶液中加入一定量的锌粉．充分反应后过滤，往滤液中滴加盐酸，有白色沉淀生成。下列说法中正确的是（    ）
A．所得溶液中可能含有Cu2+
B．所得滤渣中可能含有铜和锌

C．所得滤液中一定含有Ag+、Zn2+、Cu2+
D．所得滤渣中一定含有银和铜

15、下列图像正确的是（    ）
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16、列有关现象的描述错误的是（ ） 

A．固体硝酸铵溶于水，溶液的温度降低

B．镁条在空气中燃烧生成黑色固体

C．锌片加入稀硫酸中，产生大量的气泡

D．硫在氧气中燃烧发出蓝紫色火焰

17、向CuCl2溶液中加入一定量的铁粉，充分反应后过滤，得滤液和滤渣．取滤渣少许，向其中加入足量稀盐酸，滤渣部分溶解，有无色气体产生．根据上述实验作出的下列推断不正确的是（      ） 

A．金属活动性：Fe＞Cu

B．滤渣含有铁和铜

C．滤液中不含Cu2+
D．滤液质量比原溶液质量大
18、有X、Y、Z三种金属，如果把Z和Y分别放入稀盐酸中，Z溶解并产生氢气，Y不反应；如果把X和Y分别放入硝酸银溶液中，过一会儿，在Y表面有银析出，而X没有变化，根据以上实验事实，判断这三种金属的活动性由强到弱的顺序为（       ） 

A．Z、Y、X 
B．X、Y、Z

C．Y、X、Z 
D．X、Z、Y
19、往AgNO3和Cu（NO3）2的混合溶液中加入一定量的铁粉，充分反应后过滤，向滤渣中加入稀盐酸，有气泡产生．根据上述现象分析，你认为下面结论错误的是（    ）
A．滤渣一定有Fe粉
B．滤渣一定有Cu粉

C．滤液中一定有Fe2+
D．滤液中一定有Ag+、Cu2+
20、某同学设计了探究Fe、Cu、Ag三种金属活动性顺序的实验方案，仅用组内试剂，无法完成的是（    ）
A．Fe、Cu、Ag、稀硫酸
B．Cu、FeSO4溶液、AgNO3溶液

C．Fe、Ag、CuSO4溶液
D．Fe、Cu、稀硫酸、AgNO3溶液
21、将一定量的锌粉加入到硫酸镁和硫酸铜的混合溶液中，反应一段时间后过滤，得无色滤液和滤 渣。滤渣的成分可能是（    ）
A．锌
B．镁、铜
C．锌、铜
D．镁、锌、铜
22、探究Mg、Fe、Cu三种金属的活动性顺序，下列试剂的选择方案不可行的是（      ） 

A．Mg、Cu、FeSO4溶液
B．Mg、Fe、Cu、稀硫酸

C．Fe、Cu、MgSO4溶液
D．Fe、MgSO4溶液、CuSO4溶液
23、在质量相等、质量分数相同的稀硫酸中，分别加入等质量的镁粉和铁粉，生成氢气的质量(m)随反应时间(t)的变化如图所示，下列叙述错误的是（    ）
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A．反应结束后稀硫酸都没有剩余

B．A表示镁和稀硫酸发生反应

C．反应结束后消耗的两种金属质量相等

D．反应结束后消耗的镁与铁的质量比为3∶7
24、在已平衡的天平两边分别放一个等质量的烧杯，烧杯中装有等质量等质量分数的足量稀盐酸，在左边烧杯中加入13g锌片，要使天平再次保持平衡，需要在右边烧杯中加入铜片的质量为（    ）
A．13g
B．12．6g

C．10g
D．11．6g
25、在已调节至平衡的托盘天平的两盘上各放一只质量相同的烧杯，在两只烧杯里分别放入100g溶质质量分数为19.6%的稀硫酸；然后在左盘的烧杯中放入2.4g镁粉，在右盘的烧杯中放入2.4g铝粉，反应后观察天平指针的变化．若只将天平左盘烧杯里的稀硫酸换成100g溶质质量分数为19.6%的稀盐酸，其他实验操作不变，反应后也观察天平指针的变化．能够观察到的现象是（酸的挥发忽略不计）（     ） 

A．两次天平指针最终都在刻度盘中间

B．两次天平指针最终都偏向放铝粉的烧杯一边

C．两次天平指针最终都偏向放镁粉的烧杯一边

D．天平指针第一次最终偏向放镁粉的烧杯一边，第二次偏向放铝粉的烧杯一边
26、化学学习中常用到“质量守恒”、“反应先后”等思想来分析、解决问题．下列推断正确的是（      ）
  A．50mL酒精中加入50mL水，根据溶质守恒推出酒精溶液的溶质质量分数为50%
  B．酒精燃烧生成CO2和H2O的分子个数比为2：3，根据原子守恒推出酒精分子中C、H原子个数比为1：3
  C．少量铁粉放入硝酸银和硝酸铜的混合溶液中，根据反应的先后推出析出固体铜
  D．向硫酸铜与硫酸的混合溶液中滴加氢氧化钠溶液，根据反应的先后推出先生成蓝色沉淀
27、某实验小组在探究金属的化学性质的时，得到金属与酸反应制取氢气的质量关系（见下图）。请根据图像信息判断，下列说法正确的是（    ）
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A．四种金属与酸反应的速率：Al > Mg > Fe > Zn

B．四种金属的活动性顺序：Mg > Al > Zn > Fe

C．同质量的四种金属与足量酸反应得到氢气的质量：Al > Mg > Fe > Zn

D．Al 、Mg 、Fe、 Zn四种金属与酸反应得到氢气的质量比：[image: image8.png]
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28、有X、Y、Z三种金属，把Y投入X（NO3）2溶液中，Y表面有X析出，若分别将X、Z投入稀硫酸中，X表面有气泡冒出，Z无变化．则X、Y、Z三种金属的活动性由强到弱的顺序是（      ） 

A．Z＞Y＞X
B．Y＞X＞Z

C．X＞Y＞Z
D．X＞Z＞Y

29、下列事实的结论或解释中不正确的是（     ） 

A．水烧开后易把壶盖冲起﹣﹣说明温度升高分子会变大

B．公园的桂花开放时满园飘香﹣﹣说明分子在不断运动

C．酸碱中和反应都能生成水﹣﹣实质是H+与OH﹣ 结合生成了H2O

D．铝制品有抗腐蚀性能﹣﹣实质是表面生成了致密氧化膜起保护作用
30、下列金属的活动性最强的是（       ） 

A．Al
B．Fe

C．Na
D．Ag
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